



T.C.
KALKINMA BAKANLIĞI
Özel Kalem Müdürlüğü

7-4227

GK:113

Sayı : B.22.0.ÖKM.0.01.00.00-610.00/1843
Konu : Yazılı Soru Önergesi 7/4227

ÇOK İVEDİ

NİSAN 2012

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : TBMM Başkanlığı Kanunlar ve Kararlar Başkanlığının 15.03.2012 tarihli ve A.01.0.KKB.0.10.00.00-51443sayılı yazı.

İlgi yazıda Kütahya Milletvekili Sayın Alim IŞIK'ın Bakanlığımıza tevcih ettiği 7/4227 esas sayılı yazılı soru önergesinin cevaplandırılması istenmektedir.

Soru önergesinde yer alan hususlar ile ilgili olarak Bakanlığımız bağlı kuruluşlarından Türkiye İstatistik Kurumu Başkanlığından alınan yazı ve ekleri ilişikte sunulmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.

Cevdet YILMAZ
Bakan

EKLER :
1-Soru önergesine ilişkin cevaplar
(4 sayfa)

Adres: Necatibey Cad. No:108-06100 Yücetepe-ANKARA

Telefon: +90 (312) 294 50 00 - 294 50 95 - 294 50 97

Faks: +90 (312) 294 69 77

Elektronik Ağ: <http://www.kalkinma.gov.tr>

e-Posta : okaynar@kalkinma.gov.tr

5070 sayılı Elektronik İmza Kanunu'na uygun olarak Güvenli Elektronik İmza ile üretilmiştir.

Evrak teyidi <https://dpteb.dpt.gov.tr/Sorgu> adresinden 1033-KRKK-8UHE kodu ile yapılabilir.

T.C.
TÜRKİYE İSTATİSTİK KURUMU BAŞKANLIĞI
Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı

Sayı : B.22.1.TÜİ.0.65.01.00-610-24
Konu : Yazılı Soru Önergesi (7/4227)

24/03/2012

KALKINMA BAKANLIĞINA
(Özel Kalem Müdürlüğü)

İlgi : 21/03/2012 tarihli ve B.22.0.ÖKM.0.01.00.00-610.00-1552 sayılı yazı.

İlgi yazı ekinde gönderilen Kütahya Milletvekili Sayın Alim IŞIK tarafından Bakanlığınıza tevcih edilen 7/4227 esas sayılı yazılı soru önergesine verilecek cevaba esas olmak üzere hazırlanan bilgiler ekte gönderilmiştir.

Bilgilerinize arz ederim.

Bilal AYDEMİR
Başkan

EK: 7/4227 sayılı soru önergesi cevabı (3 sayfa)

Yücetepe Mah. Necatibey Cad. 114. 06100 Çankaya
/ ANKARA

Tel : 0 312 410 04 10 (Santral)

Faks : 0 312 425 33 87, 0 312 418 11 82

İnternet Adresi: www.tuik.gov.tr

İlgili Birim: Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı

Planlama ve Koordinasyon Grubu

Tel : 0 312 410 07 02, 0 312 410 07 32

Faks : 0 312 425 35 85

Kütahya Milletvekili Sayın Alim IŞIK tarafından Bakanlığınıza tevcih edilen ve yazılı olarak cevaplandırılması istenen 7/4227 Esas No.lu Soru Önergesi ile İlgili Cevaplar

Soru 1) Anılan sayım sonuçlarının yanlış olabileceği yönünde medyaya da yansıyan iddialar doğru mudur?

Cevap 1) ADNKS sonuçlarının yanlış olabileceği yönündeki iddialar doğru değildir.

Soru 2) Yayınlanan söz konusu il nüfuslarının ve illere ait göç verilerinin yanlış olabileceği veya düzeltilmesi yönünde Bakanlığınıza yapılan başvurular var mıdır?

Cevap 2) Açıklanan ADNKS 2011 nüfusuna ilişkin başvurular mevcuttur.

Soru 3) Varsa söz konusu başvurular hangi iller için ve kimler tarafından yapılmıştır?

Cevap 3) ADNKS 2011 sonuçlarına şimdiye kadar itiraz eden kurumlar ve yerleşim yerleri aşağıda belirtilmiştir.

Amasya Belediye Başkanlığı
Bilecik Belediye Başkanlığı
Devrek Belediye Başkanlığı
Kütahya Valiliği
Kütahya Belediye Başkanlığı
Manisa Belediye Başkanlığı
Yahşihan Kaymakamlığı
Alaşehir Belediye Başkanlığı
Uludere Kaymakamlığı
Akçay Belediye Başkanlığı
Erzincan Belediye Başkanlığı
Foça Belediye Başkanlığı
Emirdağ Belediye Başkanlığı
Ezine Belediye Başkanlığı
Yenisu Belediye Başkanlığı
Çakırhüyük Belediye Başkanlığı

Soru 4) Bu başvurulara ilişkin olarak Bakanlığınızca nasıl bir işlem yapılmıştır?

Cevap 4) Başvurular incelenmiş, değerlendirilmiş ve yerleşim yerleri nüfuslarının açıklanması aşamasında yürütülen çalışmaları içeren açıklayıcı resmi yazı yazılmıştır.

Soru 5) Yapılan işlem sonucunda yayınlanan verilerde herhangi bir düzeltme olmuş mudur? Oldu ise hangi illerin nüfus verileri değiştirilmiştir?

Cevap 5) Yapılan çalışmalar sonunda herhangi bir düzeltme olmamıştır.

Soru 6) Kütahya il nüfusu ve il merkezindeki 25 bin dolayında erkek nüfusun azalmasına yönelik bir düzeltme talebi olmuş mudur? Oldu ise bu talep kim ya da kimler tarafından yapılmıştır?

Cevap 6) Kütahya ili nüfusunun yanlış hesaplandığı yönünde Kütahya Valiliği ve Belediye Başkanlığı tarafından talep olmuştur.

Soru 7) Varsa, yapılan başvuru nasıl sonuçlandırılmıştır? İl ve İlçe nüfuslarında herhangi bir düzeltme yapılmış mıdır? Yapıldıysa, hangi yanlışlıklar nedeniyle anılan düzeltmelere İhtiyaç duyulmuştur?

Cevap 7) Hata olmaması nedeniyle hiçbir ilin nüfusunda düzeltme yapılmamıştır.

Soru 8) Yapılmadıysa, il merkez ilçesindeki ve diğer ilçelerdeki nüfus kayıpları ve göç verilerinin son hali nasıldır?

Cevap 8) 2011 ADNKS sonucuna göre Kütahya il merkezi ve ilçelere ait nüfus bilgileri tablo 1'de verilmiştir.

Tablo 1.İlçelere göre il/ilçe merkezi ve belde/köy nüfusu - 2011

	İl/ilçe merkezi			Belde/Köy			Toplam		
	Toplam	Erkek	Kadın	Toplam	Erkek	Kadın	Toplam	Erkek	Kadın
Kütahya Merkez	214.286	107.029	107.257	23.518	11.690	11.828	237.804	118.719	119.085
Altıntaş	5.151	2.592	2.559	12.875	6.421	6.454	18.026	9.013	9.013
Aslanapa	1.563	796	767	9.337	4.575	4.762	10.900	5.371	5.529
Çavdarhisar	2.333	1.149	1.184	5.636	2.644	2.992	7.969	3.793	4.176
Domaniç	4.641	2.314	2.327	11.784	5.748	6.036	16.425	8.062	8.363
Dumlupınar	1.291	645	646	1.815	884	931	3.106	1.529	1.577
Emet	10.805	5.271	5.534	11.623	5.649	5.974	22.428	10.920	11.508
Gediz	20.113	9.800	10.313	31.178	15.370	15.808	51.291	25.170	26.121
Hisarcık	5.202	2.561	2.641	9.023	4.408	4.615	14.225	6.969	7.256
Pazarlar	3.383	1.636	1.747	2.420	1.178	1.242	5.803	2.814	2.989
Simav	24.186	12.124	12.062	43.600	21.015	22.585	67.786	33.139	34.647
Şaphane	3.536	1.611	1.925	3.964	1.935	2.029	7.500	3.546	3.954
Tavşanlı	65.784	32.758	33.026	35.217	17.359	17.858	101.001	50.117	50.884
Toplam	362.274	180.286	181.988	201.990	98.876	103.114	564.264	279.162	285.102

Açıklama: İl, ilçe, belediye, köy ve mahallelere göre nüfuslar belirlenirken: Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü tarafından, ilgili mevzuat ve idari kayıtlar uyarınca Ulusal Adres Veri Tabanı (UAVT)'nda yerleşim yerlerine yönelik olarak yapılan; idari bağıllık, tüzel kişilik ve isim değişiklikleri dikkate alınmıştır.

Soru 9) İl merkezinde yaşanan yüksek miktardaki erkek nüfus kaybında; yıllarca ilimize hizmet veren Jandarma 1. Er Eğitim Taburunun 2011 yılında Kastamonu iline taşınması nedeniyle il merkezine gelmeyen askerlerin ve işsizlik nedeniyle başka illere göç eden gençlerin sayıları ve payları ne kadar olmuştur?

Cevap 9) 5429 sayılı Türkiye İstatistik Kanunu'nun 13.maddesinde "Resmi istatistiklerin üretilmesi için toplanan, işlenen ve saklanan verilerden gizli olanları, idari, adli ve askeri hiçbir organ, makam, merci veya kişiye verilemez, istatistik amacı dışında kullanılamaz ve ispat aracı olamaz" hükmü yer almaktadır. Veri gizliliği kapsamında kurumsal nüfus verilememektedir. İşsizlik nedeni ile başka illere göç edenlerle ilgili bilgi mevcut değildir.

"Adrese Dayalı Nüfus Kayıt Sistemine göre açıklanan yerleşim yerleri nüfusları" ve "2011 Adrese Dayalı Nüfus Kayıt Sistemi Sonuçlarında bazı illerin erkek nüfusunun yanlış hesaplandığı" konularında sırasıyla 31/01/2012 ve 16/02/2012 tarihlerinde kamuoyu açıklamaları yapılarak kurumsal internet sayfamızda yer verilmiştir.

Soru 10) Bakanlığınızca her yıl yayınlanan nüfus ve göç verileri hangi yöntem veya yöntemlerle hesaplanmaktadır? 2011 yılı verileri için herhangi bir yöntem değişikliği söz konusu mudur?

Cevap 10) Türkiye İstatistik Kurumu, yerleşim yerlerine göre nüfus büyüklüğü bilgisini Resmi İstatistik Programı kapsamında yılda bir kez Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü (NVİGM) tarafından güncellenen Adrese Dayalı Nüfus Kayıt Sistemine (ADNKS) dayalı olarak açıklamaktadır. Yerleşim yerleri nüfusları, veritabanından her yıl 31 Aralık tarihi itibarıyla alınan nüfusla birlikte, kurumsal yerler nüfusu dikkate alınarak hesaplanmaktadır. Kurumsal yerlerde (kışla, cezaevi, huzurevi, üniversite öğrenci yurtları vb.) kalanlar uluslararası tanım gereği kurumsal yerlerin bulunduğu yerleşim yeri nüfusuna dahil edilmektedir.

Bir yerleşim yerinin nüfusu, doğumlar ve o yerleşim yerine olan göçle birlikte artarken, ölümler ve o yerleşim yerinden farklı yerleşim yerlerine ya da ülke dışına göç edenlerle birlikte azalmaktadır. Tüm bu bilgiler, NVİGM bünyesinde tutulan veritabanındaki kayıtlar ve kurumsal yerlerin idari kayıtları göz önüne alınarak elde edilmektedir.

Bir önceki yıl ile kıyaslandığında nüfusunda nispi olarak büyük değişiklikler gözlemlenen yerleşim yerlerindeki nüfus hareketliliği, önemli oranda ilgili kurumların kurumsal nüfusa ilişkin vermiş oldukları bilgilerinden kaynaklanmaktadır.

Yerleşim yerlerinin hesaplanmasında 2011 yılında herhangi bir yöntem değişikliği yapılmamıştır.